# 

2020.4.15 星期三

责编 周震 | 版式 小凯 | 校对 高敏

## '美颜"改造提升城市生态品质

"春风先发苑中梅,樱杏桃梨次第开。"又到了一年中百花盛放的好时节,不少市民都踏着春光外出寻芳。近日,记者得知无锡又将新增好几处荒地改造的花海。从荒地变身花海会呈现什么样的惊喜?又该如何保护花海不被破坏?无锡有哪些花海?一起来看看吧。



华方中路西侧地块效果图

#### ■这些新增花海最快下半年就能欣赏到 ◆

硕放街道华友中路西侧的地块近日 正在紧锣密鼓地整理中。空港经开区建 设城管局局长王瑶磊介绍,这块地面积约 6.5万平方米,目前计划选用"百日草+诸 葛菜"或"大滨菊+虞美人+诸葛菜"的方案 进行种植。花籽预计在本月底播种。

蠡湖新城也有两块总面积约50万平方米的荒地即将变身花海。"不久的将来,这里将形成'湖光山色'和'花海帆影'两片花海。"滨湖区城管局工作人员介绍,这两个地块分别位于望山路、隐秀路附近。目前两块土地正在加紧清理垃

圾、平整场地,将于近期播撒波斯菊、百 日草、金鸡菊等花籽,两三个月后就能看 到盛放的花海。

清舒道与清晏路、清源路交叉处,有三个地块将作为花海进行改造提升,主题分别为"阳光花海""粉妆碧玉""姹紫嫣红",这三个地块将共同呈现出五彩缤纷的花草主题特色。现在率先开工的是"阳光花海"地形的整理工作,整个地块种植工作预计于本月底完工,将在7月呈现出花卉绽放的效果,金鸡菊、百日草、虞美人等会相继开放至10月。

#### 化城市"伤疤"为家门口的最美风光

每个城市都有大大小小的待建空地,这些空地有的被围起来,有的荒废久了就被居民"拓了荒"。这些穿插在楼宇与城市道路间的荒地像一块块伤疤,与城市靓丽的容貌格格不人。

蠡湖新城即将被打造为花海的两个地块就是已闲置十余年的空地。荒地上常年存在着乱搭建、乱种植、乱堆放等不文明行为。蠡湖城管中队新城分队队长倪超介绍,"为让闲置地块'永续发展',做了不少努力才最终将这里清理出来。"

类似的,要打造成花海的华友中路 西侧地块以往也是一块荒地,附近的居 民都喜欢去那里开辟菜园。王瑶磊透 露,"春雷行动"以来,新吴区城管部门加 大了对辖区内主次干道沿线、废弃地块 毁绿、占绿行为查处力度。现在荒地上 的菜园已全部清理完毕,只等月底播撒 花种了。

王瑶磊表示,清完菜地之后需要考虑的就是复土复绿,"会在道路沿线、闲置地块做些绿地,恢复原有绿化带的功能"。最终决定在华友中路西侧打造花海与这块荒地本身的特点密不可分,"这块地形类似一个小土坡,具有一定高度且面积较大。对面就是硕放地景公园,公园里也有土坡,两个土坡分别在马路两侧遥相呼应,营造了一种相得益彰的感觉。"此外,地块在高速公路收费站对面,属于高速公路沿线,同时还在硕放机场航线下方,飞机起降时正好可以看到这块地。"如果能营造出漫山遍野的花海,不论是对来往的游客还是归家的市民来说,都是赏心悦目的体验。"

#### 网红花海的"元老", 养护有讲究

新吴区新安街道的花海美名已远播好几年了,主要集中在观山路、净慧东道、312国道、干城路和科东路一带。每到花季,前往打卡的市民络绎不绝。部分人喜欢踏入花海拍照,美照拍完却留下一片狼藉。

对此新安街道城管部门工作人员介绍,每到盛花期就会安排城管队员和养护作业人员加大管理,城管队员现场疏导管理,引导大家合理有序地与花海合

影;养护作业人员则及时做好保洁工作。"花海的养护不同于路边绿化,由于面积很大,想要呈现出成片花海的同时保持不被破坏很不容易。"

王瑶磊表示,即将打造的硕放花海原本只是土坡荒地,所以不是以打造公园的目的去设计的,只是希望把荒地利用起来"见缝插绿",用色彩去渲染景观带,不会有多少内部道路,也不鼓励市民进去行走。

#### 【链接】一

### 除了经典景区 还有这些地方可赏花海

虽然新打造的花海还要 过段时间才能与市民见面, 但在无锡,除了耳熟能详的 景区之外,还有很多现成花 海可供欣赏。

#### 新安花海

#### 贡湖湾湿地公园

贡湖湾风景秀丽,面向太湖。5月初开始,在贡湖湾ධ 地公园三期、四期,靠近通 锡高速S19华庄收费站以南 处,可以欣赏到金鸡菊、大 溪菊、月见草,还有睡莲和 鸢尾。

#### 尚贤河湿地公园

离贡湖湾不远的尚贤河 湿地公园深处掩映着一大片 蔷薇花。5月,温柔的粉色蔷 薇花朵就爬满了路边拱形的 花架。

#### 江南大学

江南大学是一座美丽的植物园,四季有花、四季有花、四季有花、四季有花、四季有宿景。一到5月,校园里各种宿根花卉都开了。在江南大学赤马咀遗址,也可以欣赏到大滨菊、金鸡菊、美丽月见草。

#### 宛山湖

初夏时节,宛山湖湿地公园附近的柳叶马鞭草就竞相绽放了,盛开时大片粉紫色的马鞭草媲美云霞,把宛山湖畔装点得美不胜收。

#### 拈花湾

拈花湾四时如画,常看常新,5月最值得期待的就是梵天花海了。花海盛开时,马鞭草、向日葵、百日草、醉蝶花、金鱼草等竞相盛开,缤纷的色调组成花的海洋。

#### 九龙湾花彩小镇

3月底到6月,在九龙湾可以欣赏到品种各异、色彩缤纷的杜鹃。这里甚至有一个4000平方米、由5000多株杜鹃"布阵"而成的植物迷宫,迷失在花海想想就很浪漫。除了杜鹃花海,眼下花彩小镇还被一大片紫色包围——400余株紫藤,千余米紫藤廊架,一串串的紫色花穗挂满枝头,如同梦幻城堡。

#### 雪浪山生态景观园

5月中旬,雪浪山的薰衣草花海就将绽放,数百亩紫色薰衣草花田如波浪,不用去普罗旺斯,就能沉醉于沁人心脾的花香和浪漫的紫色梦境中。

#### 鹅湖玫瑰园

在玫瑰园的花海中,油菜花、樱花、虞美人、蔷薇、玫瑰 ……带着明媚的春色漫步而来。

#### 鹅湖青荡村花海

鹅湖除了有荡口古镇、鹅湖玫瑰园之外,还有一条8公里长的环南青荡景观步道,在步道西边最尽头的青荡村,有一片几十亩的波斯菊花海将在初夏盛放。

#### 龙寺生态园

龙寺生态园内以月季玫瑰园为特色,种植月季、玫瑰 10万余株。5月的龙寺,红的明艳、粉的妩媚、黄的灿烂……当花朵齐齐盛开之时,就仿佛一幅灿烂多彩的油画。

(晚报记者 张颖 潘凡)

